

合肥28中首次迎来俄罗斯师生代表团



张世平校长向KALININA TATIANA校长赠送书籍

12月10日~16日,合肥市第二十八中学迎来了俄罗斯下诺夫哥罗德市第二中学 KALININA TATIANA 一行师生共15人的友好交流访问团。来自俄罗斯的学生们和28中的学生们一起上课,参观了合肥的旅游景点,并入住28中接待学生的家庭,和他们一起同吃同住。

下诺夫哥罗德市第二高级中学是曾多次荣获俄罗斯国家教育工程“教育机构实施创新项

目”奖。2015年7月,28中与下诺夫哥罗德市第二高级中学签署友好协议,为28中师生了解和俄罗斯的历史与文化、促进双方合作搭建平台,有助于28中加深对俄罗斯基础教育的了解,拓展国际合作交流空间,加快苏霍姆林斯基特色实验学校建设步伐,对学校深化普通高中课程改革和人才培养的国际化具有重要意义。在“新和谐教育”的引领下,28中追寻“撑起自己的一片天”的育人目标,积极打造特色学校文化,在教育教学等诸多方面屡创佳绩。

此次活动是28中践行苏霍姆林斯基教理想的一个缩影,学校经过多年积淀,不仅在书香校园、数字校园、和谐校园等文化建设上形成特色,而且在国际交流与合作上兼容并蓄。2014年11月1日,学校承办了苏霍姆林斯基教育思想国际论坛,先后接待了来自乌克兰、澳大利亚等多国教育专家以及俄罗斯萨玛拉市政府访问团,并与乌克兰帕夫雷什中学结为友好学校。

张雷 吴苗苗 殷江霞

合肥蜀山区举行师德演讲比赛

“坚守师德,以梦为马。我会以自己的梦想为前进的方向与动力,为教育事业贡献自己的力量。”“我是一名平凡的教师,但这平凡中我感受到为人师的幸福,我要将幸福继续下去。”“一切从爱出发,就能收获学生对自己的爱。”在日前举行的蜀山区师德演讲比赛现场,由各中小学初选的39名选手进入全区师德演讲决赛,紧紧围绕“崇尚师德”这一主题分享体会。

比赛中,有的选手讲述自己在父辈的影响下逐步成长为光荣的人民教师的历程,袒露自己继承父辈事业为教育奉献力量的心声;有的选手撷

取身边同事真实感人的教育案例,表达自己心灵深处的震撼;有的选手结合自己工作的点滴体会,将自己坚守师德的故事娓娓道来。他们中,有的已在教学一线耕耘近二十载,有的刚走上讲台初为人师;有的来自偏远地区学校,有的从事特教工作……他们通过自己深情的讲述,从不同侧面展示了全区教师以“师爱”为核心,肩挑教育重担的良好形象,他们用自己的思考和行动诠释作为一名教师的快乐与幸福,并感染着在场的每一位听众。

於新东 吴苗苗 殷江霞

合肥一六八中学开设“工业课程”

“让世界爱上格力”“中国创造”。合肥一六八中学参加工业游的一位同学看到了格力企业的梦想标语,心情为之激动:“学校组织这次工业游,让我们从课本知识走进了工业科技,亲身体会了科技进步带来的飞速发展,深入体会了‘万众创新’基本国策的正确引导,期待我们将来也能成为新一代的科技人才,国家栋梁。”

据悉,合肥一六八中学近日开展了“探秘工业之旅”的工业游学课程。在学校的精心组织下,高一年级的1000多名学生分别走进格力、海尔、TCL、晶弘、长虹、伊利、洽洽、华绿园艺、昌河飞机等国内知名企业、工厂进行参观学习,拉开了本次“工业游”课程的序幕。

周宗宇 吴苗苗 殷江霞

后天教育比天赋更重要

后天教育比天赋更重要。人刚出生时是差不多的,即便是资质平庸的孩子,只要教育方法得当,将来也能够成为优秀的人才。作为一名任职五年的幼儿教师,我读过许多有关教育的书籍,也总结了一些培养孩子的关键点:

第一:正确的教育方法,即培养孩子多方面的兴趣。从小培养孩子多方面的兴趣既能让孩子拥有快乐的童年,又能为孩子未来各项能力的发展奠定基础,我最注重阅读和音乐的培养。

培养孩子的阅读兴趣,最主要的是入睡前故事,这既是亲子共享的美好时光,也可以丰富孩子的知识。唱歌可以让心情开朗,那些内向的、闷闷不乐的孩子也可以通过唱歌让自己变得欢乐。

第二:培养孩子的好习惯,防止孩子养成不良习惯。要防止孩子养成不良习惯,父母要在很小的时候,给予正确的教育和引导。

现在大部分小朋友因从小是爷爷奶奶的宠爱的缘故,脾气非常暴躁。我总结了一些经验:当孩子在发脾气时最好不要火上浇油,等孩子恢复平静之后再耐心跟他沟通,这样效果通常会很理想。还可以让孩子学会理解、学会

沟通。

第三:培养孩子良好的心理素质,培养孩子的勇气和自信。家长要经常鼓励孩子,让孩子从小有勇气和自信,大胆的让孩子去做自己想做的事情。

第四:保护孩子的判断力和自尊心。在教育孩子的过程中,保护孩子的判断力和理性至关重要。另外,孩子的自尊心是敏感而脆弱的,在与孩子相处的过程中一定要注意这一点。

亲身经历过一个案例:有一天去朋友家吃饭,我们刚吃完饭,她家女儿就闹着要吃冷饮。妈妈没有同意,她就躺在地上耍赖妈妈不为所动。可是后来,爸爸心软,便从冰箱里拿了一个给她,并说:“宝贝,别哭了,你可以吃了。”

很多家长都会遇到这种情况,这个爸爸的做法是错误的。孩子用哭闹达到某种目的,这是对家长的挑战。这种影响虽然在孩子小时候可能不明显,但他会一直用这种方式得到他想要的东西。等到长大后,更会用各种无理的方式要求别人来达到自己的目的,这会影响到他以后的人际关系和处事方式。

合肥安居苑幼儿园 刘宁

合肥市经贸旅游学校举行“奋斗的青春最美丽”分享会

12月9日,团中央“彩虹人生——奋斗的青春最美丽”2015年第二期全国中职学校优秀毕业生校园巡回分享团来到合肥市经贸旅游学校,为该校学生带来了精彩的青春故事分享会。

吴苗苗 殷江霞

合肥市徽州小学迎接小篮球理事会检评

近日,中体协篮球分会 CPBA(U13)“苗苗杯”小篮球理事会秘书长齐孝序一行6人对徽州小学的篮球工作进行评估考察。

邓雅昕 殷江霞

合肥38中举行家庭教育专题讲座

近日,38中在该校和平校区举办了家长学校专题讲座,主题是“初中家长如何管理孩子的学习”。邀请了北京四中网校高级教师张晓锋做了具体指导。

闻超 殷江霞

合肥新站区苗峰老师被授予“合肥市名师工作室主持人”称号

日前,合肥市第二、三批名师工作室授牌仪式在六安路小学中铁国际城校区举行。新站区苗峰老师被授予“合肥市名师工作室主持人”光荣称号。

苗峰 殷江霞

合肥市临泉路第一小学

开展设计比赛调动数学想象

“当‘5’变成一条大道,路旁栽满结着‘6’字水果的大树,数字‘0’形的池塘里,一只只‘2’形状的小鸭子在自由自在的浮水。”12月9日下午,一副名为“数学城市”的儿童画出现在临泉路一小的展示窗里。这是该校“美丽的数学图案”设计比赛参赛作品之一。临一小用“以赛促学”的方式,让学生在艺术创作中感知数学、学习数学、运用数学;同时学校提供平台展示学生的数学作品,有助于学生获得积极情感体验。

唐礼增 殷江霞

合肥七十中召开安全工作专题会议

12月9日,七十中召开了校园安全教育工作专题会议。袁劲松副书记分别就学生路队、学生广播体操等具体工作安排进行了详实部署。最后,饶小明校长强调,学校安全无小事。

柯习昌 殷江霞

合肥市滁州路小学“心语小屋”召开研讨会

12月11日,滁州路小学“心语小屋”团队召开了“让爱洒满心田”——六年级毕业班学生心理干预策略研讨会。上一届毕业班的孙存会老师、本届毕业班的徐华南老师就如何增强孩子心理素质,缓解压力开展了讲座。

殷江霞

合肥市和平小学花冲分校“城市少年宫”启动

近日,和平小学花冲分校“城市少年宫”正式启动。活动的对象是2~5年级学生,开设竹笛、书法、美术、羽毛球、机器人、足球、围棋等课程。学校外请了志愿学校服务的特长老师,此外,学校还将羽毛球、围棋作为学校特色发展纳入校本课程。

阮怀霞 牛玉芹 殷江霞

合肥市潜山路学校

邀请博士带领学生“穿越”侏罗纪世界

12月9日下午,潜山路学校举行一场别开生面的专题讲座《地质年代与消失的恐龙》,讲座由潜校特别邀请的安徽大学地质学专业尹奇峰博士主讲,激发了学生们学习科学知识和探究地球奥秘的兴趣。

王大勇 殷江霞

合肥市葛大店小学

在长三角象棋特色学校交流赛上崭露头角

12月12日,首届长三角象棋特色学校教育教学论坛暨象棋交流比赛举行,葛大店小学获得总团体银奖的第一名,女子团体亚军及多项个人优秀奖的好成绩。葛大店小学现已多次组队参加区、市、省乃至跨省象棋比赛和交流活动,并取得了良好的成绩。

陈峰 刘军 殷江霞

合肥市华府骏苑小学启动雾霾天气应急预案

12月10日,华府骏苑小学启动雾霾天气应急预案。利用班会、校园广播、电子屏等提醒师生提前防范,减少室外活动,并及时调整课程,积极开展预防呼吸道等雾霾天气易诱发疾病的教育,提高师生的安全防范意识和自我保护能力。

唐耿娟 殷江霞

合肥市宿州路幼儿园升旗仪式歌唱祖国

12月14日早晨,宿州路幼儿园又迎来了周一升旗仪式。升旗仪式上,王嘉睿小朋友的爷爷王汉森和中一班小朋友们一起歌唱祖国。王爷爷是原安徽合唱团首席歌唱家。阮琴园长,吴云园长还为宿幼轮滑队的小朋友们颁发了奖状。12月7号,宿幼轮滑队参加了合肥市第三届速度轮滑锦标赛,荣获幼儿园组别团体总分第一名,被大赛组委会授予“体育道德风尚奖”。

戴敏 殷江霞